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ATA DA 32ª REUNIÃO DA PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE SAÚDE DE
BRAZLÂNDIA.

Local: VIDEOCONFERÊNCIA PLATAFORMA ZOOM

Início: 09h22min

Término: 12h30 min 

Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, por videoconferência, em atendimento ao
Decreto nº 41.841, de 26 de fevereiro de 2021, realizou-se a 32ª Reunião Ordinária do Conselho de Saúde de
Brazlândia CSRBZ. A Reunião contou com a participação do Presidente do CSRBZ, Eduardo Fleury, da Secretária
Administrativa do CSRBz, Mávia Mendes da Silva, dos conselheiros segmentos gestor: Sandra e Adeson. Dos
conselheiros do segmento trabalhador: Jeferson, Elenice,Gabriella, Robson. Dos conselheiros, segmento usuário:
Luzia, Maria do Carmo, Maria Selma, Ana da Consolação, Nerivânia, Participantes da comunidade, David Nunes,
Joelma, Claudemira e Raimundo. Foi aferido quórum necessário para instalação da reunião e deliberação. Fazendo
uso da palavra, a secretária Mavia Mendes iniciou a reunião às 09h12 min. Com saudações de bom dia a todos e em
seguida apresentou a Ata da 31ª Reunião para votação e aprovação sem nenhuma ressalva. Em seguida apresentou a
Pauta do dia com os seguintes informes: 1) Aprovação do Regimento Interno do Conselho; 2) Conferência de Saúde
Mental da Região Saúde Oeste, que será realizada no dia 19/04/2022. Secretária Mávia perguntou aos conselheiros
se todos receberam a versão final do Regimento e informou que o Regimento está pronto, foram feitas as últimas
considerações há 15 (quinze) dias, ficou acordado na última reunião para ser encaminhado por e-mail para todos os
conselheiros visualizassem a versão final e caso alguém quisesse fazer alguma consideração re-encaminhasse o
Regimento com as considerações a serem feitas. Não houve nenhum encaminhamento de considerações a serem
feitas no Regimento Interno do Conselho. Foi compartilhada em tela a versão final do regimento, o presidente fez uso
da palavra informou que a alteração já tinha sido feitas e que o regimento já vinha sendo discutida em algumas
reuniões, a comissão finalizou o seu trabalho, o conselheiro Gilmar questionou se a versão final do regimento foi
enviada por email para todos os conselheiros porque ele não recebeu, Mávia informou que foi encaminhado para
todos e que possa ter ido para o spam do e-mail, mas foi encaminhado para todos inclusive para o presidente
Eduardo. A conselheira Nerivânia informou que também não chegou ao e-mail dela. O conselheiro Jeferson solicitou
que os colegas que sinalizam não receber o e-mail colocassem o seu e-mail no chat para verificar se é o mesmo
endereço de e-mail que foi fornecido para o Conselho. O presidente Eduardo informou que no grupo de Whatsapp
do Conselho foi enviado o regimento, com a palavra o conselheiro Gilmar informou que apenas a versão final com
todas as considerações feitas ele não teve acesso, o presidente Eduardo reforçou a sua fala e disse que o arquivo que
foi encaminhado no grupo de Whatsapp do Conselho já está com as considerações feitas, já é a versão final. O
presidente colocou o Regimento em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade e será encaminhado para o
Conselho do DF para publicação, a Secretária Mávia informou que será postado no sistema SEI também. O presidente
Eduardo dando continuidade à reunião colocou a segunda pauta em discussão que é a Conferencia de Saúde Mental
da Região de Saúde Oeste, informou a Presença de Andreia representante do CAPS, citou a comissão organizadora,
eleita pelo conselho na reunião passada, informou que a conferencia será realizada no dia dezenove de abril do ano
de dois mil e vinte dois (19/04/2022), na Ceilândia, e a demanda maior é o CAPS, e Andreia está presente para dar
uma idéia para todos nós, pensar o que pode ser feito, informou que o Conselho pensou em fazer uma pré
conferencia e tentar levar daqui os nossos delegados em seguida passou a palavra para Andreia que saudou a todos
com saudações de bom dia, falou da pandemia e das adaptações que tiveram que ser feitas, falou das assembléias
que são realizadas com servidores, familiares e a comunidade e que a adesão tem sido muito pouca, convidou o
presidente a participar de uma pré conferencia amanhã para estabelecer algumas metas, falou sobre a demanda do
CAPS que aumentou bastante e necessita de mais pessoas trabalhando e principalmente do atendimento médico,
melhoria do serviço fornecido para os usuários, falou que não conseguiu identificar servidores com o perfil para
participar como delegados da Conferencia, citou que a meta é eleger alguns delegados para está representando o
CAPS, falou do peso que tem o Conselho de Saúde, citou a distancia de Brazlândia e o que pode ser feito para que as
pessoas se interessassem a vim trabalhar aqui, de forma poderia trabalhar para chamar a atenção para Brazlândia,



eleger delegados representando porque Brazlândia é distante, é isolada, é esquecida e a gente tem que dá voz a esse
povo, só que precisamos de pessoas que tenham o perfil, citou que infelizmente os usuários aqui são debilitados e
não conseguiu identificar um que possa fazer isso, mas estamos tentando, o Presidente Eduardo perguntou sobre a
pré conferência que vai acontecer se foi divulgado em algum lugar, ou se é apenas para o CAPS? Andreia explicou que
não é uma assembléia apenas do CAPS que é geral e que foi divulgado nos grupos, o Presidente Eduardo falou da
importância de fazer essa ampla divulgação hoje e trazer mais gente para participar desse momento, falou que o
Conselheiro Gilmar levou um cartaz de divulgação da conferência para a UBS I, que estão envolvidos na organização,
tem outro banner para ser colocado no CAPS, temos cartazes, informativos e nós não estamos parados, vamos
divulgar essa sua reunião amanhã, lembrou a Andreia que ela é um Conselheira de Saúde e que o Conselho de Saúde
de Brazlândia tem que estar informado, solicitou o link e o tema da reunião que vai ser realizada amanhã. Com a
palavra o Conselheiro Jeferson solicitou que fosse informado o dia, a pauta e quantos delegados Brazlândia terá,
porque para participar temos que saber a forma como será feita e o quantitativo a que Brazlândia tem direito.
Andreia esclareceu que a reunião de amanhã não é específica do CAPS é de todas as Regionais, citou que está
tentando fazer uma Assembléia em Brazlândia e sobre o Conselho de Saúde informou que não está em grupo
nenhum por isso a sua ausência. O Presidente Eduardo, sugeriu que na Assembléia de amanhã já fosse definida a
data da Assembléia de Brazlândia. O Conselheiro Gilmar informou que ainda não foram definidos quantos delegados
Brazlândia terá, isso ainda vai ser definido na próxima reunião.  O Conselheiro Jeferson discordou de algumas falas do
Conselheiro Gilmar, citou ainda que o quantitativo de delegados seja definido pela população, pelo quantitativo de
pessoas, que é o correto, e informou ainda que vai perguntar a Coordenadora Rosângela qual o número de delegados
que Brazlândia terá. O Presidente Eduardo, esclareceu que a região oeste está dividida em: Brazlândia, Ceilândia, Sol
nascente e Pôr do sol, tem um administrador é considerado como uma região administrativa, a Dra. Jeovanea é
organizadora junto à região Oeste, qualquer dúvida procurar ela, a comissão de Brazlândia está brigando que a gente
agora faça a divisão aqui, de acordo a população, se temos 26 para a região vamos dividir entre a população e ver
quantos vai ficar pra Brazlândia, para Ceilândia e para Pôr do sol. Nós tivemos apenas uma reunião e um
planejamento a todo vapor, a comissão não está parada, Brazlândia precisa juntar o CAPS, a população, a
comunidade e levar as nossas demandas para lá. O Conselheiro Gilmar explicou que são 09 (nove) usuários
delegados, 4 (quatro) trabalhadores e 4 (quatro) gestores para levar nessa próxima assembleia, levar a pauta,
questão de logística, começar a distribuir as tarefas. O Conselheiro Jeferson falou que a conferência tem um número
de participantes que são 300 participantes, que serão os delegados eleitos de cada região, em tese os conselheiros
eles são delegados natos, participantes. O Presidente Eduardo, informou que junto com Andreia vai definir algumas
questões, citou que o mais importante de tudo isso são as demandas do Conselho, se conseguir levar uma demanda
para brigar lá na nacional já é de grande valia para todos, Andrea propôs que dia 05 (cinco) seja discutida essa
questão dos delegados. O Conselheiro Jeferson citou a lei nº 8.080, falou sobre o papel dos conselheiros, que estão
construindo e trabalhando para que as pessoas tenham consciência de que a saúde ela precisa de pessoas que
tenham empoderamento com relação a saúde, n´s estamos evoluindo muito. Falou da situação da saúde do GAMA.
Falou da sua sugestão que será colocada na conferência sobre oferecer algum tipo de gratificação financeira para as
pessoas virem trabalhar em Brazlândia, porque hoje saúde é um mercado hoje não se forma médico para atender a
população, hoje se forma médicos para especialidades, para cabeça, mão, pé, coração, hoje não tem médico para
atender a família, infelizmente essa é a nossa realidade. O Presidente Eduardo abriu espaço para a comunidade,
falou que são poucos os que participam e é importante ver o trabalho que os Conselheiros têm feito. O Presidente
Eduardo abriu espaço para outro representante da comunidade fazer uso da palavra, mas nenhum membro se
manifestou, falou das dificuldades do conselho passado, e nunca foi desprezado o trabalho feito anteriormente, citou
que estão tentando fazer uma organização mais justa e mais adequada, falou que gostaria que o participante da
comunidade Sr. David compreendesse o lado de todos, ser conselheiro de saúde não é fácil, é muito difícil, não há
guerra nenhuma com a questão da região nem com conselho de Ceilândia, quem somos nós para brigar com o nosso
parceiro, Ceilândia é a nossa irmã mais próxima, falou que vai encaminhar as ATAS para publicação, vai tentar fazer
um link no drive para poder publicar todas as ATAS. A Secretária Mávia informa que todas as Atas estão no SEI, porém
os usuários não têm acesso ao sistema SEI.  O conselheiro Gil, pediu a palavra e ressalta sobre os atendimentos das
UBS, solicita que a DIRAPS esclareça na próxima reunião. O Conselheiro Jefferson explana que sobre esse assunto
está sendo feito uma análise da Territorialização com o GT – grupo de trabalho. A Conselheira Elenice ressalta que a
Territorialização é uma demanda urgente, e não é apenas cadastro pois envolve Recursos humanos e equipamentos.
Segue a fala da Conselheira Elenice, destacando outro ponto importante ao Presidente, que é os grupo de Whatsapp
´s, pois esse canal não é local de demanda de documentos, a população deve ir atrás, deve ir a página do Conselho e
buscar o necessário para suas demandas e compartilhar e não ficarmos presos aos grupos. A Conselheira Elenice
parabeniza a participação da comunidade na pessoa do David, Bruno Simão e Claudemira e Joelma, quando
participava na época, somente estes que sempre participam e são lideranças importantes dentro da comunidade, na
verdade são os únicos participantes ativos, devemos reconhecer. Mas saberemos a força das lideranças comunitárias
quando lotam os ônibus disponíveis para a Conferência de Saúde Mental. O Presidente cumprimenta exalta a
participação do Dr. Paulo Henrique. Conselheiro Dr. Paulo Henrique explana que a união faz a força, que a rede



precisa de um entrosamento para suprir os anseios da população, no hospital a gestão tem se esforçado em todos os
ângulos, enfim, o atendimento do hospital que é uma das principais funções são realizados nos sete dias da semana
e tem dia que há uma demanda maior e outro dia uma demanda menor, mas nunca sem atendimento. Esses
pacientes passam por classificação e são avaliados, em momento nenhum são dispensados. Toda a equipe do
hospital está muito afinada quanto ao atendimento e a necessidade de realizar um atendimento aos usuários. Segue
com a palavra o Conselheiro Dr. Paulo Henrique, e esclarece que está na gestão para ouvir os questionamentos e
ajudar dentro dos recursos que dispõe. O Conselheiro Jeferson lembrou que as ATAS do Conselho devem ser
publicadas na página do Conselho onde todos têm acesso, fez algumas considerações e esclarecimentos com relação
à fala do participante da comunidade Sr. David, e destacou que o conselho é como uma mão dupla, onde todo
mundo precisa de todo mundo. O Presidente Eduardo esclareceu ao algumas questões sobre a UPA, e informou que
ainda está aguardando a qualificação da UPA e só pode ser feita cobranças após ter acesso a essa qualificação,
informou que o Conselho na pessoa da secretaria administrativa realizou um SEI ao IGES pedindo essa qualificação,
até o presente momento não houve retorno, continua com a palavra e elucida que vai fazer contato com a gerente da
UPA para agendar uma visita. Falou da sala do Conselho que é um recurso para mesa diretora e conselheiros.
Finalizando a reunião foram discutidos alguns tópicos como: atendimento pediátrico na UPA; territorialização dos
atendimentos das UBS; Ficar apegado apenas nos grupos de watssap, a população tem que acessar a página do
Conselho; Ausência da participação da população de Brazlândia; Elogios quanto às contribuições oferecidas pelo
Conselheiro Jeferson; O atendimento ao público, as demandas e classificação de riscos. Nada mais havendo a tratar a
32ª Reunião Ordinária foi encerrada às 12h30min. Foi lavrada a presente ata por mim, Mávia Mendes da Silva,
secretária ad-hoc, com apreciação e aprovação dos Conselheiros. Brazlândia, 29 de março de 2022.

 

Documento assinado eletronicamente por MAVIA MENDES DA SILVA - Matr.0173567-5,
Membro do Conselho Regional de Saúde de Brazlândia, em 30/05/2022, às 11:32, conforme
art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito
Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 87527010 código CRC= CFC1AE6A.

"Brasília - Patrimônio Cultural da Humanidade"

Área Especial nº 01 - Bairro Setor Tradicional - CEP 72720-901 - DF

34791758

00060-00459403/2021-81 Doc. SEI/GDF 87527010


